

纪念西藏民主改革65周年——

## 警民携手共创美好未来



图为移民管理警察将鲜艳的五星红旗护送至升旗台。



图为移民管理警察为驻地群众讲述西藏民主改革故事。

本报拉萨讯(记者 王杰学 通讯员 肖富贵)3月28日上午,西藏吉隆出入境边防检查站移民管理警察与驻地单位干部职工及广大人民群众共同开展系列活动纪念西藏民主改革65周年。

此次活动进一步加深了警民之间的鱼水深情,展示了吉隆特色文化和移民管理警察的精神风貌,也体现了移民管理警察的使命担当,促进了民族团结。

吉隆出入境边防检查站政治处民警边巴次仁对记者说,“在纪念西藏民主改革65周年的特殊时刻,我们党政军警民齐聚吉隆镇新时代文明实践所,以歌舞的形式共同纪念这一重要的历史节点,我觉得意义重大。作为长期驻守吉隆口岸的移民管理警察,我们亲眼见证了吉隆口岸的发展与变化。我们用实际行动守护祖国边境,为吉隆经济社会的繁荣发展贡献力量”。

## 忆苦思甜感党恩 不忘初心跟党走

——普兰出入境边防检查站纪念西藏民主改革65周年活动

本报普兰电(记者 王香香 通讯员 格热 杨永飞)春到高原逢盛世,雪域高原颂党恩。今年3月28日,是西藏民主改革65周年纪念日,驻守在祖国西南边陲的西藏普兰出入境边防检查站移民管理警察与驻地各族各界群众,通过升国旗、祭奠革命先烈、座谈交流等活动,纪念西藏百万农奴解放65周年。

春风和煦,阳光明媚。28日上午10时,来自全县各行各业的各族干部群众及移民管理警察齐聚普兰县广场,伴随着《义勇军进行曲》的响起,在场干部群众齐声歌唱:“起来,不愿做奴隶的人们,把我们的血肉筑成我们新的长城……”在雄壮的国歌声中,鲜艳的五星红旗冉冉升起,在蓝天白云下高高飘扬。

随后,该站移民管理警察与驻地群众代表来到普兰县烈士陵园,祭奠为西藏发展贡献宝贵生命的革命先烈们,在祭奠现场,怀着沉重的心情向烈士默哀致敬,缅怀革命先烈们的丰功伟绩。

“我志愿加入中国共产党……随时准备为党和人民牺牲一切,永不叛党!”祭奠活动结束

后,群众代表和移民管理警察一起开展重温入党誓词,大家举起右手,郑重宣誓,表达了对党和人民的无限忠诚和伟大祖国的无限热情。

11时许,该站移民管理警察石曲为普兰县九年一贯制学校八年级三班的学生们讲述旧西藏的历史。同学们一边认真倾听着移民管理警察的讲解一边记录思考。“这次讲解,让我更加直观感受到旧西藏的苦和新西藏的甜。我要努力学习、立志成才,长大后报效祖国。”仁青卓玛同学说道。

与此同时,该站斜尔瓦执勤点移民管理警察在科迦村斜尔瓦组开展“忆苦思甜感党恩,不忘初心跟党走”为主题的座谈交流活动,与驻地群众共同回忆旧西藏的苦,赞叹新西藏的幸福生活,畅谈在中国共产党的坚强领导下经济社会发生的巨大变化。“在旧西藏,农奴没有人权,忍气吞声。民主改革后,百万农奴当家作主人,不再受农奴主的欺凌和压迫了,有了自由。”73岁的卓玛老奶奶有感而发。现场群众纷纷表示,一定会珍惜现在美好生活,坚定不移听党话、感党恩、跟党走。



图为斜尔瓦执勤点移民管理警察向驻地群众讲解新旧西藏对比。

本报日喀则电(记者 王香香 通讯员 白玛仓觉)3月28日上午10时,帕里边境派出所开展系列活动,纪念西藏民主改革65周年。

在帕里镇小学国旗下,全体民警和辖区干部群众身着盛装,伴随着雄壮的国歌声,齐声高唱国歌,坚定的眼神凝视着高空中冉冉升起的国旗。

“帕里镇西藏百万农奴解放纪念日演出活动正式开始。”随着主持人激情昂扬的开场白,帕里边境派出所联合帕里镇党委政府开展的系列活动拉开序幕。在舞台上,精彩的节目轮番上演,群众、干部职工用自编自导的舞蹈和音乐展示今日幸福生活的场景、表达对伟大党恩的感念。

在派出所“卓木拉日电影院”,辖区群众、寺僧人共同观看讲述西藏百万农奴解放这一历史事件的纪录片《废奴》。“纪录片中一张张引人注目的照片、一段段触目惊心的故事,正是那段不堪回首的历史中真实发生的事件,我们一定要牢记历史警示,感恩伟大中国共产党的正确领导,永远感党恩、听党话、跟党走。”辖区88岁高龄的次仁老人在观影后含泪说道。

“这面锦旗是2003年12月国务院、中央军委授予我所‘全国模范边防派出所’的荣誉

锦旗……”走进派出所警史馆,解说民警正在向辖区群众、校园师生生动地讲述着帕里边境派出所的光辉历史及锦旗、奖牌、陈列物品背后的一段段感人肺腑的故事,引发了群众的强烈共鸣,让大家真切体会到了派出所历代民警的忠诚担当和辛苦付出。

在日波多寺爱国主义教育基地,派出所召开了“赓续红色血脉·传承红色基因”专题座谈会,座谈会上民警向与会僧人讲解了党和国家宗教工作基本方针,普及了党的民族宗教政策和相关法律法规,教育引导僧人爱国爱教,遵纪守法,一如既往地传承和发扬爱党、爱国、爱教的优良传统,继续做好民族团结和宗教和睦典范。全体僧人表示将坚决反对分裂、维护祖国统一和民族团结,充分发挥寺庙爱国主义教育基地作用,在提高自身宗教意识的同时,不断加强前来朝拜群众的教育引导工作,传承和发扬藏传佛教爱国爱教优良传统。

“不忘旧西藏的苦,方能尝到新西藏的甜。通过开展系列活动,让辖区群众、僧人、学生真切感受到了新旧西藏的对比,让大家深刻认识到了没有中国共产党,就没有新时代新西藏,更没有我们现在的和平美好生活。”



图为民警正在向群众讲解帕里边境派出所的历史。

铭记历史是传承 缅怀历史是延续